

市区 85 处违章建筑依法拆除

还路于民 围观群众拍手称赞



图为拆除违章建筑现场

□晚报记者 王凯 实习生 高学辉 文/图

本报讯 11月18日本报《荷花路和圈神庙街违章建筑何其多》一文报道了我市荷花路和圈神庙街存在许多违章建筑，一些人行道也被占据，不仅影响市容环境，也给附近居民的出行造成不便。12月10日上午9时，市川汇区荷花办事处联合市城管委、区城管局、区“两违”办及公安等部门和单位，依法对荷花路和圈神庙街85处2300多平方米违章建筑进行了集中拆除。

当天的拆除行动于上午9时正式开始，行动开始前，工作人员再次对违章商户进行逐户劝导，并提前做好拆除工作的安全防护措施。据记者观察，大多数违章商户比较配合相关的拆除工作，主动将店里的东西清理干净，现场并未发现有恶意阻碍拆除行动的事情发生。

现场许多围观市民和附近居民对办事处的拆除行动拍手称赞。几位附近的居民告诉记者，这两条路早就该治理了，“本来这路就不宽，今天你占点儿明天他占点儿，路是越来越窄，再加上一些流动小商贩也占据着道路，别说开汽车通过了，就是骑三轮车，有时候还堵在里面出不去，早就该把这些违章的建筑拆了。”

荷花路办事处有关负责人表示，荷花路办事处中州社区5名工作人员自11月20日起，连续数天到违章商户店里或家中做思想工作，与当事人进行思想沟通、分析利弊，大多数当事人表示会配合集中拆除工作，且在规定时间内自行拆除违法搭建的建筑物。工作人员对在规定时间内未进行自行拆除的违章建筑，于12月10日实施集中拆除。

据了解，荷花路和圈神庙街位于市区繁华路段，紧邻荷花市场、新天地和一峰生活广场，人流量较大，居民楼院较多，沿街门店搭建起彩钢棚、简易房、铁皮房等违章建筑，占据大幅人行道，致使交通拥堵，影响城市建设，对此，附近居民强烈要求拆除违章建筑。

市“两违”治理办检查四区“两违”治理工作

港区、东新区四处乡(办)率先接受考评

□晚报记者 张肇 记者 李一

本报讯 为推动中心城区违法用地、违法建设治理工作深入开展，12月9日上午，市“两违”治理办召集“四区”城管局的相关负责人，并邀请市规划局、国土局的相关负责人与人大代表、政协委员、媒体记者一道，组成考评小组，对港区和东新区下辖乡(办)的“两违”治理工作进行明察。

12月9日8时许，记者跟随督查考评组先后来到港区李埠口乡、东新区文昌办事处、许湾乡和搬口办事处进行实地督查。每到一处，考评小组都根据考评细则，认真仔细地查看各个乡办的“两违”治理工作相关制度、辖区的“两违”普查登记表、治理“两违”的档案及台账和群众

举报的受理情况，还来到部分的“两违”拆除现场进行实地察看，并现场对“两违”工作落实不到位的乡(办)进行指导。

考评结束后，参与考评的17人随即根据查看情况，在考核评分表上对港区李埠口乡、东新区文昌办事处、许湾乡和搬口办事处进行打分，经汇总后排出最终名次。此次排名将作为中心城区两违治理工作总体排名的重要依据。

据了解，此次中心城区两违治理工作的考核采用百分制，考核内容包括各乡(办)两违治理机构人员、制度、宣传情况；辖区两违普查登记造册情况；建立工作档案、台账；群众举报处理情况；辖区主次干道、重点工程周边及重要节点部位治理情况；两违早发现、早报告、早治理情况和两违拆除情况等。

为啃“硬骨头”者叫好

□李伟

周口市区荷花路和圈神庙街的违章建筑由来已久，且愈演愈烈，在中心城区“两违”治理工作中，是不折不扣的“硬骨头”。如此一朝被彻底拆除，不仅深受其害的附近老百姓拍手叫好，我们这些对美丽家乡满怀向往的人也觉得大快人心，敬佩不已，进而对周口城区环境早日脱胎换骨充满信心。

这个“硬骨头”当真不好啃。为了拿下它，有关工作人员提前20天就开始了周密细致的布置，对违章商户、住户晓之以理，动之以情，做足各种预案以保证集中拆迁顺利进行。取得这样的成绩，荷花办事处和相关执法人员是真下了劲儿；这次拆迁行动的成功，无疑也会成为中心城区“两违”治理的典范！

叫好归叫好，笔者仍不免有一些恐其反彈的担忧。对城市治理而言，大刀阔斧固然可赞，细水长流却更难能可贵。尽管荷花路、圈神庙街违章建筑的成功拆迁，充分说明了只要用心下劲儿，没有啃不下的“硬骨头”。但如果把这些心思、劲儿平摊到平时，防微杜渐，相信也就没“硬骨头”可啃了。与啃下“硬骨头”带来的大快人心相比，相信市民更喜欢没“骨头”可见、可啃的轻松舒畅。

准分子激光知识问答

电脑、电视、手机等电子产品越来越多地深入到我们的生活当中，给我们生活带来快乐、方便的同时，也使越来越多的年轻人戴上了近视眼镜，他们之中大部分人都梦想着有朝一日摘掉眼镜，而实现这一梦想的唯一途径就是做准分子激光手术。但对于准分子激光治疗近视眼手术，我们都知之甚少。为此，我们周口日报医药卫生工作部记者邀请了周口中医院艾格眼科的眼科专家为大家解答这方面的问题。

问：激光治疗视力是否会回退？

答：激光治疗近视效果是持久而稳定的。对于1000度以下的近视患者，术后基本上也不易回退。因为对深度近视患者的手术，一般按照近视度数略微加大矫正力度。由于事先正确估计，即便一两年中出现回退，也正好达到矫正要求。

个别患者出现回退和再戴眼镜，是由于本身体质、眼球状况和术后保养不当所致。需强调的是，术后要注意保护视力和坚持健康用眼。

问：激光手术需要开刀吗？痛不痛？

答：LASIK 手术在角膜上进行，用显微板层成形系统掀开一个角膜瓣，在瓣下角膜基质层上用准分子激光根据近视、散光度数进行精确切削。并不是传统意义上的动刀手术。角膜上无血管，表面有丰富的神经末梢，通过表面麻醉剂滴眼能完全麻醉角膜表面的神经末梢，激光治疗时没有一点知觉，更没有一点痛感。而且手术时间很短，仅仅几十秒就结束。

问：手术后从什么时候可以开始工作？

答：LASIK 术后即刻可睁眼，几小时恢复视力，次日即可上学、上班。

但是，LASEK、PRK、epi-LASIK 需要休息4天左右，才可以上班做一些简单的文字工作。手术后一周上班比较合适。视力达到比较好的状态有时需要1个月左右。

建议手术时间选择在周四，这样周五、周末休息3天，周一基本可以上班。

周口市中医院艾格眼科用爱传递光明——200例白内障免费手术及直补新一代准分子激光手术治疗近视优惠活动现已开启！咨询电话：0394-8282783（门诊），0394-8282765（病房）。

2014年度河南十大“三农”新闻人物推介活动今举行

我市有三位候选人参与

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 2014年度河南十大“三农”新闻人物地市（周口）推介活动于12月11日下午在周口市电视台演播室举行。据介绍，该活动由中共河南省委宣传部、中共河南省委农村工作办公室等部门联合主办，河南电视台新农村频道、周口市委宣传部、周口市电视台承办。本场推介会共有6名候选人参与，其中我市候选人有3名。

据河南三农新闻人物推介活动组委会介绍，参与本场推介活动的候选人为：沈丘县北杨集乡林寨村党支部书记、林家富种植专业合作社理事长林峰；商水县天华种植合作社理事长刘天华；太康县独塘乡赵胡同行政村党支部书记赵新建；民权县农业机械管理局党组书记、局长李德豹；遂平县名品花木园林有限公司总经理王华明；河南天和农业发展有限公司董事长徐建敏。